



ЮБИЛЕЙ

Серьёзные испытания и великие триумфы

Нажабат Цикановой из села Верхняя Жемтала исполнилось 90 лет. К юбилею она получила поздравительное письмо от Президента РФ Владимира Путина.

«Мы искренне гордимся поколением Великой Отечественной, на долю которого выпали серьёзные испытания и великие триумфы. Она никогда не боялась трудностей, верило в лучшее. Самоотверженным трудом создавало богатство и мощь страны. Желая вам здоровья, бодрости духа и всего самого доброго», – пишет глава государства. К словам В. Путина присоединились Глава КБР Юрий Коков и глава местной администрации Черекского муниципального района Борис Муртазов, от имени которого Н. Цикановой также вручен подарок.

Нажабат Наршауовна была приятно удивлена

столь большому вниманию и высказала много добрых и благодарных слов в адрес поздравителей. Из всех прожитых лет самыми стабильными и спокойными считает сегодняшние дни. Она полна сил, сама справляется с домашними обязанностями, радуясь процветанию двоих сыновей, пятерых внуков и двух правнучек.

Долгожительница никогда не унывала, даже в тяжёлые годы переселения работала и старалась создать уют в доме. Наверное, энтузиазм помогает ей жить и сегодня.

Пресс-служба администрации Черекского района



ПАРЛАМЕНТ

Коррупция препятствует работе государственных и социальных институтов

По инициативе комитета Парламента КБР по законности и правопорядку в законодательном органе республики состоялся «круглый стол» о ходе исполнения закона «О ПРОФИЛАКТИКЕ КОРРУПЦИИ В КБР» и подпрограммы «ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ» ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ «ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ И УКРЕПЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В КБР» на 2013-2020 годы.



В обсуждении приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, депутаты, руководители министерств, ведомств, контрольно-надзорных органов, представители органов местного самоуправления, общественности, члены Молодёжной палаты при Парламенте КБР.

Во вступительном слове Татьяна Егорова отметила, что коррупция является одним из препятствий в обеспечении устойчивого социально-экономического развития страны и республики. Преодоление коррупции требует применения системных мер комплексного характера.

Председатель Парламента КБР подчеркнула, что республиканская нормативная правовая база в сфере противодействия коррупции достаточно актуализирована. Следствием нормативных изменений всех уровней является значительная активизация деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупцией.

Приобретая системный и слаженный характер, заметно усилился комплекс профилактических антикоррупционных мер, реализуемых органами государственной власти республики и местного самоуправления. Однако, несмотря на принимаемые меры, уровень и распространённость коррупции по-прежнему остаются серьёзной проблемой, – сказала спикер и добавила, что основные факторы, порождающие коррупцию, находятся как в области функ-

ционирования государственного и хозяйственно-экономического механизмов, так и в социальной и культурной сферах.

Татьяна Егорова отметила, что результаты проведённых в ряде регионов социологических исследований говорят о том, что, помимо совершенствования и ужесточения законодательства, правового просвещения и информирования граждан, основной предпосылкой победы над коррупцией являются изменение морального климата в обществе и формирование общественного мнения, нетерпимого к её проявлению.

Заместитель прокурора КБР Артур Махов сообщил, что надзор за исполнением антикоррупционного законодательства придаётся исключительное значение. Работа сосредоточена на своевременном предупреждении, выявлении и пресечении коррупционных правонарушений, устранении их причин и условий.

Проведены проверки в двадцати территориальных органах федеральных органов государственной власти и органов государственной власти республики, а также во всех органах местного самоуправления. Выявлено свыше четырёх тысяч нарушений закона, принесено 595 протестов, в суды направлено 80 исков и заявлений, удовлетворено 44 иска прокуроров на сумму более 16 млн. рублей. Внесено 847 представлений, более тысячи государственных и муниципальных служащих,

работников учреждений и организаций привлечены к дисциплинарной и административной ответственности. По материалам прокурорских проверок возбуждено тридцать уголовных дел, в том числе о значимых фактах системной коррупции.

Стало известно, что в суд переданы значимые уголовные дела, связанные с незаконным использованием бюджетных средств, причинением государству ущерба в особо крупных размерах.

Уровень латентности коррупционных преступлений в республике по-прежнему высок, – доложил А. Махов.

Обращалось внимание на то, что в 2015 году ряд мероприятий подпрограммы «Противодействие коррупции» государственной программы КБР «Профилактика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности в КБР» на 2013-2020 годы остался нерезализованным. В частности, по распространению информации, направленной на достижение общественно полезных целей и обеспечение интересов государства в сфере противодействия коррупции. По словам выступающего, одной из причин недостаточной эффективности подпрограммы является то, что акценты антикоррупционной политики смещены в сторону информационно-аналитической составляющей противодействия коррупции.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Хазраила Ахобоева

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

РЕКОНСТРУИРОВАН ДОМ КУЛЬТУРЫ

В с. Лечинкай Чегемского района после реконструкции открыт дом культуры.



Здание довоенной постройки находилось в аварийном состоянии и фактически восстановлено из руин. Теперь здесь есть вместительный концертный зал, библиотека, кабинеты для тематических кружков.

За счёт средств местного бюджета удалось полностью заменить кровлю (более 1 тыс. кв. метров), оконные и дверные блоки, инженерные сети, частично обновить напольные покрытия, отремонтировать фасад и помещения, благоустроить прилегающую территорию. На эти цели израсходовано 3 млн. 500 тыс. рублей.

Открытие дома культуры стало настоящим событием для жителей с. Лечинкай. Праздник с сельчанами разделил министр культуры КБР Мухадин Кумахов и и.о. главы администрации Чегемского района Артур Текушев.

Поздравляя присутствовавших, Мухадин Кумахов отметил, что сегодня Чегемский район показывает пример, как можно, не ожидая помощи от кого-либо, начинать своими силами восстанавливать учреждения культуры, от которых во многом зависит воспитание и просвещение молодёжи. Министр выразил уверенность, что Лечинкай, который всегда славился са-

мобытными талантливыми людьми, и в будущем обогатит сферу культуры и искусства Кабардино-Балкарии новыми именами.

Артур Текушев, поздравляя жителей села, пообещал оказать помощь в приобретении звукового и другого оборудования, необходимого для полного функционирования дома культуры.

И.о. главы администрации с. Лечинкай Анатолий Кибисhev поблагодарил руководство района, подрядную организацию и местных предпринимателей за проделанную работу и выразил уверенность, что дом культуры станет не только центром творческого развития, отдыха и досуга, но и местом, где сельчане смогут решать насущные проблемы.

Церемония открытия дома культуры украсила концертные номера народного ансамбля «Чегемские водопады», детского танцевального ансамбля «Джигиты Чегема», исполнителей Артура Тохова, Артура Дышекова, Тимура Кармокова, Марьяны Маргушевой, артистов местного самодельного театра Джамбулата Бетуганова, Ахьеда Кибисхева, Рауат Хутовой.

Элина КЯРОВА,
пресс-служба администрации Чегемского района



ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В Терсколе открыт новый медицинский центр

Теперь жители и гости Приэльбрусья могут воспользоваться современными медицинскими услугами и получить первую квалифицированную помощь. Центр расположен на площадке административного здания «Эльбрус-турист» в центре села Терскол и включает в себя травмпункт, амбулаторию, поликлиническую службу, кардиологию, терапию, стоматологию и пост скорой помощи.

Ранее туристам первую медицинскую помощь на месте оказывали медслужбы при канатных дорогах на полянах Азу и Чегет, а также бригады «Медицины катастроф», затем пострадавших доставляли в районную больницу в Тырнауэ. Сегодня территориальная близость нового медцентра к горнолыжному курорту позволяет решить ряд важных задач обслуживания туристов и местных жителей. Это в первую очередь проведение амбулаторных операций, рентгенодиагностика, амбулаторно-поликлиническая помощь при лечении острых заболеваний и обострении хронических болезней, а также при получении травм различной степени тяжести, медицинская помощь при вызове скорой помощи на дом или в отель, оказание стоматологической помощи.

В центре трудятся профессиональные специалисты, которые с первого февраля уже оказали помощь более 70 обратившимся туристам и местным жителям, а бригада скорой помощи обслужила 73 вызова по обязательному медицинскому страхованию.

Отметим, что на балансе «Курорта Эльбрус» две машины «Скорой помощи» для доставки пострадавших в медцентр, а на поляне Чегет дежурит бригада «Медицины катастроф». Сегодня в Приэльбрусье появилась возможность оперативно оказывать квалифицированную медицинскую помощь.

Алиса ТАРИМ,
пресс-служба местной администрации Эльбрусского муниципального района.
Фото Жамала Хаджиева



ИТОГИ



ЭНЕРГИЯ ВОДНЫХ ПОТОКОВ

Кабардино-Балкарский филиал РусГидро подвёл итоги деятельности за 2015 год.

объёме на сумму 447,2 млн. руб. Из них на ремонт оборудования, зданий и сооружений направлено 65,7 млн. руб., на техническое перевооружение и реконструкцию – 381,5 млн. руб.

Значительные средства направлены на совершенствование системы безопасности станций. Проведён ремонт основного, вспомогательного и гидромеханического оборудования, в том числе капремонт и модернизация систем автоматического управления, релейной защиты и автоматики гидроагрегатов №1 и №3 Аушигской ГЭС, капитальный ремонт гидроагрегатов №3 Баксанской ГЭС и №3 КашхатауГЭС.

В 2015 году филиал перечислил в бюджеты всех уровней налогов и обязательных платежей на общую сумму 599,2 млн. руб. (на 107,8 млн. руб. больше, чем в 2014 г.). Ремонтные работы, мероприятия по техническому перевооружению и реконструкции выполнены в полном объёме на сумму 447,2 млн. руб.



54,3 млн. руб., сумма платежей за пользование водными ресурсами – 4,8 млн. руб.

Объём благотворительной деятельности Кабардино-Балкарского филиала в течение года составил 2,5 млн. рублей. В рамках долгосрочной программы «РусГидро» «Чистая энергия» оказана поддержка дошкольным и школьным образовательным учреждениям, большинство которых ориентировано на детей с ослабленным здоро-

вьем, медицинским учреждениям республики, детским библиотекам. В рамках сотрудничества с рес-

СПРАВКА «КБП»

Группа «РусГидро» – один из крупнейших российских энергетических холдингов, объединяющий более 70 объектов возобновляемой энергетики в РФ и за рубежом.

Кабардино-Балкарский филиал «РусГидро» эксплуатирует шесть гидроэлектростанций общей мощностью 157,5 мегаватт: Аушигскую и КашхатауГЭС Нижне-Черекского каскада, одну из старейших ГЭС России – Баксанскую ГЭС, а также три малые ГЭС. Все гидроэлектростанции – деривационного типа, без регулирующих водохранилищ.

Ирина БОГАЧЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 11 ФЕВРАЛЯ
Днём: 0 ... +2
Ночью: -1... 0
Облачно,
с прояснениями

Курс обмена валют на 10 февраля 2016 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	75.00	80.80
EUR/RUB	85.00	90.80

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ПАРЛАМЕНТ

Коррупция препятствует работе государственных и социальных институтов

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Информацию о предпринимаемых мерах по противодействию коррупции в республике представила и.о. начальника управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы КБР Ирина Маркова. Она выразила мнение, что совершенствование антикоррупционного законодательства РФ и практики его применения отвечает мировым стандартам. Принятие в 2008 году Федерального закона «О противодействии коррупции» заложило правовые основы противодействия коррупции в стране. Создана развитая система антикоррупционных механизмов, которая применяется на практике органами власти и управления всех уровней.



преступлений. Увеличилось количество выявленных фактов взяточничества.

Коррупция, к сожалению, такое зло, которое не побеждено ни в одной стране. Есть государства, более или менее противодействующие ей. В ходе обсуждения выявлены проблемы, которые необходимо решить. Прежде всего нам нужно начинать с формирования нетерпимого отношения каждого к коррупционным проявлениям и, конечно, направлять внимание на профилактические меры работы и конкретное реагирование, – подытожила Татьяна Егорова.

Участники «круглого стола» пришли к единому мнению, что только во взаимодействии с институтами гражданского общества, комплексно используя политические, организационные, информационно-пропагандистские, социально-экономические, правовые и специальные меры, можно преодолеть коррупцию.

Выработаны рекомендации Правительству КБР, Прокуратуре КБР и МВД по КБР, Общественной палате республики, органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, а также профильному комитету Парламента КБР.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА. Фото Хазраила Ахобекова

В 2016 году на реализацию мероприятий подпрограммы в республиканском бюджете предусмотрено 1 млн. 750 тыс. рублей.

Татьяна Егорова выступила с предложением по актуализации документа:

Нужно чаще анализировать ход реализации подпрограммы и находить «болевые точки». Главным критерием эффективности её работы должно стать снижение уровня коррупции.

С докладами по рассматриваемому вопросу выступили председатель комиссии Общественной палаты КБР по

законодательству, местному самоуправлению, вопросам безопасности и правопорядка Ануся Целосува и управляющий делами администрации г.о. Нальчик Джамбулат Гергоков.

Заместитель начальника отдела экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по КБР Аслан Шалов привёл статистику. По итогам 2015 года на 8,3 процента возросло количество выявленных органами внутренних дел коррупционных преступлений, на два процента больше выявлено тяжких коррупционных

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

КОММУНИСТЫ ТРЕБУЮТ ПЕРЕДАТЬ ЦЕНЫ ПОД НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ



В минувшую субботу в городах и районных центрах республики прошли пикеты, организованные Кабардино-Балкарским республиканским отделением КПРФ в рамках объявленной всероссийской акции протеста, направленной против топливной социально-экономической политики Правительства РФ.

В Нальчике коммунисты, сторонники партии и комсомольцы собрались на площади перед зданием кинотеатра «Родина».

В пикете участвовали первый секретарь комитета КБР КПРФ Борис Паштов, секретари Заурбек Кумалов и Замир Канаматов, первый секретарь Махти Кабардинов и второй секретарь Евгения Шиддакова нальчикского горкома партии, секретари первичных партийных отделений города, секретарь комитета республиканского отделения ЛКСМ РФ Рустам Фашмухов.

В руках пикетчиков были плакаты с надписями: «Цены на продовольствие и тарифы ЖКХ – под контроль народа», «ЖКХ – удавка для народа!», «Нет безработице, нет нищете!», «Нет коммунальному грабежу!». С несогласием по ряду ключевых вопросов проводимого исполнительной властью РФ курса выступил Борис Паштов.

Казбек КЛИШБИЕВ

ИЗУЧАЙ АДЫГЭБЗЭ ИГРАЯ И ПОЛУЧАЙ ЗА ЭТО ПРИЗЫ

Проект «Си бзэ» объявляет конкурс на лучшее знание кабардино-черкесского языка среди пользователей сети Интернет.

Конкурс проводится с 10 по 25 февраля при поддержке Благотворительного фонда содействия раз-

витию творческих инициатив им. Али Шогенчукова, редакции газеты «Адыгэ псалъэ», Международной черкесской ассоциации, «Адыгэ Хасэ», Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова и Управления

по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР. Информационный партнёр конкурса – РИА «Кабардино-Балкария».

Официальный сайт конкурса: <https://sibza.org/>



Положение о конкурсе (гиперссылка на Положение).

ДОБРЫЕ ДЕЛА

В БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧАМ

По словам Харуна Байсиева, в их организации есть категория постоянных активистов, пополняющих банк крови через короткие временные интервалы, и доноры, сдающие кровь неоднократно, для конкретного пациента, нуждающегося в ней в срочном порядке.

Организовав очередную акцию в декабре 2015 года, группа доноров из Черкесского района была приятно

Четвёртый год в Черкесском районе действует общественная организация «Черкесский донор» под председательством Харуна Байсиева. В неё входят около пятисот человек, сдающих кровь для нуждающихся в ней пациентов несколько раз в год.

Удивлена атмосферой на Нальчикской станции переливания крови Минздрава КБР. По словам доноров, во всём чувствуются серьёзность подхода, профессионализм,

вежливость и внимательное отношение к людям. После процедуры забора крови группа ждал специальный обед, пополняющий энергетические запасы организма.

Чистота и комфорт помещения столовой, вежливое обслуживание оставили самые благоприятные впечатления.

Общественный Совет организации «Черкесский донор» выражает благодарность сотрудникам Нальчикской станции переливания крови с искренним пожеланием здоровья, хорошего настроения, активных доноров и побольше позитива во всём.

Марина МОКАЕВА

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Выдержки из газеты «Карахалк» от 10 февраля 1929 года:

«...В связи с задачами социалистического переустройства сельского хозяйства и поднятия его товарности парторганизации и советы селений должны уже сейчас наметить, как привлечь горянку к поднятию таких отраслей сельского хозяйства, как птицеводство, огородничество и молочное хозяйство. Где организовать артели по птицеводству, шелководству, как вовлечь горянку в качестве действительного члена в колхозы, как развернуть агрокультурную работу. Решением 15-го партсъезда о производственном кооперировании крестьянок и коллективизации их хозяйств должны быть одним из центральных мероприятий к 8 марта. Наблюдающийся недоучёт местных хозяйственных особенностей со стороны партячеек и общественных организаций и большое увлечение «школами кройки и шитья» и трикотажными мастерскими как форма для работы среди женщин должны быть изжиты. Не швейная машинка, а инкубатор, артель по шелководству, огородничеству, правильное кормление и содержание скота и «Ленинская полоска» – вот вокруг чего надо концентрировать внимание горянки-крестьянки и развивать дальнейшую работу. Новые клубы, полная ликвидация неграмотности 30 процентов женатива в сель-



советях, организация бытового похода в дома активисток, общественники, беднячек для борьбы с отсталостью и некультурностью будут лучшими мероприятиями к Международному дню работниц в наших национальных условиях. День 8 марта у нас должен быть озаглавлен ещё большим сплочением трудящихся вокруг верного вождя – Ленина партии. Лучшими беднячками, батрачками и активистками мы пополним ряды АКП(б)».

«...При газете «Карахалк» в бли-

жайшее время начнёт выходить листок рабоче-крестьянской инспекции. Листок будет выходить два раза в месяц. Первый номер листка выйдет 14 февраля. Работы и сельхозы! Пишите в листок! Разоблачайте разгильдяйство, злоупотребления, бюрократизм, волокиту, недочёты в нашем аппарате».

«...На днях на Аргуданском заводе состоялось общее собрание рабочих, на котором предзавкома товарищ Макаров поставил вопрос о снятии его с поста предзавкома как малограмотного. Между тем всему заводу известно, что Макаров – пьяница, разложившийся тип, и малограмотность его ни при чём. Почему скрывается от рабочих причина переизбрания завкома?»

«...13 января выездной сессией нарцуда 4-го участка показательным процессом заслушано дело бывшего секретаря Акбашского сельсовета Гладиллина, председателя ПО Мешпашева и члена правления Орзаева, которые, написавшие, пьяными в 12 ночи пытались проникнуть в квартиру сельских учительниц. Обвиняемые приговорены: Мешпашев к одному году лишения свободы, Гладиллин к снятию с занимаемой должности без права поступления в течение года и Орзаев на три месяца условно с испытательным сроком на один год».

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

КОНКУРС

УСПЕХ И БЕЗОПАСНОСТЬ

Министерство труда и социальной защиты РФ проводит всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность», направленный на пропаганду лучших практик организации работ в области охраны труда, повышение эффективности системы государственного управления охраной труда, активизацию профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечение общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.

К участию в конкурсе допускаются организации и объединения организаций независимо от организационно-правовых форм и видов экономической деятельности, осуществляющие деятельность на территории РФ (далее – организации), а также органы исполнительной власти субъектов РФ в области охраны труда и органы местного самоуправления.

Участие в конкурсе осуществляется на безвозмездной основе.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- а) лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников более 500 человек);
б) лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников до 500 человек);

в) лучшая организация в области охраны труда среди организаций непроизводственной сферы;

г) лучшая организация в области охраны труда в сфере образования;

д) лучшая организация в области охраны труда в сфере здравоохранения;

е) лучшая организация в области охраны труда среди организаций малого предпринимательства (с численностью работников до ста человек);

ж) лучшая организация в области охраны труда Крымского федерального округа;

з) лучшее муниципальное образование в области охраны труда;

и) лучший субъект РФ в области охраны труда.

Конкурс проводится в соответствии с Положением о всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность», утверждённым приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 4 августа 2014 г. №516 «О проведении всероссийского конкурса на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность».

Примечание: приём заявок на участие в конкурсе от организаций осуществляется до 20 марта 2016 года включительно.

Телефон для справок 8-985-435-11-55, ассоциация «Эталон».

Мадина ТОКМАКОВА,

пресс-служба Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР располагается по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Телефон 8(8662) 40-20-48, факс 8(8662) 42-58-60, адрес эл. почты: KBR@ombudsmanbiz.ru. Приём осуществляется в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Бизнес-леди на «горячей линии»

Общероссийская общественная организация «Женщины бизнеса» открыла федеральную «горячую линию» для оказания бесплатных юридических консультаций женщинам-предпринимателям, попавшим в сложную экономическую ситуацию.



В службе Уполномоченного по защите прав предпринимателей в КБР пояснили, что, объединившись, социально активные, успешные женщины, в том числе руководители, топ-менеджеры крупных компаний и государственных учреждений, помогают коллегам в регионах добиваться успехов, защищать права и интересы женщин-пред-

принимателей, проводить мероприятия по обмену опытом и сотрудничеству на межрегиональном и международном уровне.

Присоединиться к организации «Женщины бизнеса» (сайт ruslady.org) можно как юридическим лицам (региональным, городским объединениям), так и в индивидуальном порядке, выбрав ближайшее к месту

жительства отделение. У этой организации более 40 отделений по всей стране – от Калининграда до Хабаровска. Штаб-квартира находится в Москве.

В колл-центр могут обращаться субъекты малого и среднего женского предпринимательства – по правовым и финансовым вопросам, а также за разъяснениями по мерам

господдержки и субсидиям. Номер телефона «горячей линии» 8-800-250-73-53 (в среду и пятницу с 10 до 20 часов).

Варвара ШЕСТАКОВА

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Льготами надо пользоваться

Ассоциация женщин-руководителей КБР, которую возглавляет Светлана Губева, уделяет большое внимание детям с ограниченными возможностями здоровья.

информационным центром «NewWorld» (руководитель отделения в Нальчике Жанна Хутова) провели совместную онлайн-консультацию со специалистами Европейской юридической службы.

Для них члены организации часто устраивают различные мероприятия: посещение интересных красивых мест нашей и соседних республик, весёлые праздники со сладким столом, просмотр детских спектаклей и многое дру-

гое. Вместе с тем ассоциация в силу своих возможностей нередко решает финансовые проблемы, возникающие в ходе лечения детей, страдающих тяжёлым недугом. На днях наши уважаемые женщины совместно с

родителей смогли получить разъяснения. В частности, их интересовали пособия по уходу, возможность получения санаторных путёвок, субсидии по улучшению жилищных условий. Для родителей, воспитывающих ребёнка с ограниченными возможностями здоровья, эти сведения крайне важны. Знание своих прав и возможностей значительно может облегчить жизнь всей семье.

Артур ЕЛКАНОВ

□ В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Новый год по-корейски



В СТРАНАХ ВОСТОКА ГОД ОГНЕННОЙ ОБЕЗЬЯНЫ ОТМЕЧАЮТ В РАЗНЫЕ ДНИ ФЕВРАЛЯ – ВОСЬМОГО, ДЕВЯТОГО, ДВЕНАДЦАТОГО. В ФОНДЕ КУЛЬТУРЫ ЕГО ОТПРАЗДНОВАЛ КОРЕЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР «САМЧЕЛИ». НА МЕРОПРИЯТИЕ БЫЛИ ПРИГЛАШЕНЫ ДРУГИЕ ЦЕНТРЫ: ГРУЗИНСКИЙ, ТАТАРСКИЙ, ОСЕТИНСКИЙ, ГРЕЧЕСКИЙ, АРМЯНСКИЙ, УКРАИНСКИЙ, БЕЛОРУССКИЙ И Т. Д.

навёл порчу, в доме припрятывается детская обувь, на ворота навешивается соломенная верёвка, более тонкая – к входной двери. Уже в сумерках в доме гасят свет, и члены семьи укладываются спать.

Гости новогоднего вечера в Фонде культуры, руководители ансамблей «Феникс» и «Майчанки» Светлана Кан и Татьяна Гринёва поздравили участников праздника песенными и танцевальными номерами. Поздравили корейцев и представители национально-культурных центров, вручив подарки. Под сводами мраморного зала звучали голоса солисток народных коллективов Варвары Чиндяйкиной, Виктории Костяшниковой, Алины Ворквасовой, Екатерины Цой. Диалог на корейском языке исполнили Екатерина Цой и кабардинка Оксана Хаширкова.

Интересная встреча завершилась щедрым угощением. Гостей потчевали национальными блюдами, которые отличаются крутой наперченностью – «фишкой» корейской кулинарии.

Светлана МОТЯЕВА. Фото Марзият Халаева



Встреча, как и задумывали, получилась по-настоящему торжественной. Руководитель НКЦ «Самчели» Светлана Пак вела гостей праздника в суть темы. Поздравив с Новым годом по-корейски, она рассказала, как встречают и празднуют его корейцы. И у этого народа Новый год, как и во многих странах, в том числе и в России, считается семейным праздником. Но есть некоторые отличия. К примеру, на семейном празднике обязательно присутствует член семьи, отпущенный по случаю из тюрьмы, заключённый, отбывающий наказание. В новогодние праздники улицы пустеют, но корейцы всегда могут пустить в дом путника, который случайно оказался рядом. Любый кореец мог предоставить ночлег, накормить, постелить постель, и всё, по обычаю, безвозмездно.

Корейский новогодний стол изобилует разнообразием, в числе блюд на нём красовались «пам» с ореховой начинкой, карамель «ют», «ттан-ккон», приготовленный из бобов, обязательно рыба и рис, а также корейские сладости.

У нас, – подчеркнула Светлана Пак, – за столом главенствовал хозяин дома. Он же разливал вино, раздавал тарелочки и традиционные палочки. После праздничной трапезы все присутствующие становятся на колени и в знак благодарности хозяину года, в данном случае – Огненной обезьяне, кланяются трижды. Затем вновь садятся для распития бутылки национального напитка манжуанг.

Каждого гостя дети встречают поклонами, одаривая, особенно старших по возрасту, лесными орешками, фруктами, монетками. Девочки и пребывающие в трауре в гости не ходят, в праздниках не участвуют. Гости, усевшись в круг, в молитвах возносят благопожелания творцу. На второй день, чтобы злой дух не

□ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Его крылатые фразы стали поговорками

ХУСЕН ГЕДГАФОВ – ПИСАТЕЛЬ, ДРАМАТУРГ, ПОЭТ-ПЕСЕННИК, СЦЕНАРИСТ, КИНОРЕЖИССЁР, ИСТОРИК, УЧИТЕЛЬ, СОБИРАТЕЛЬ УСТНОГО НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА, ЧЛЕН СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР И СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ И КБР.



птичка». По мотивам пьесы «Зулима» был создан игровой фильм «О чём молчали горы», а потом киносценарий «Последний выстрел абрека». Спектакль по пьесе «Зулима» стал лауреатом республиканских и всероссийских смотров, а театр при сельском клубе получил звание «Народный». Пьеса была поставлена участниками художественной самодеятельности села и показана по местному телевидению. Хусен Гедгафов вместе со своими подопечными объездил село и города Кабардино-Балкарии с этой постановкой. Пьеса пользовалась большой популярностью среди жителей Кабардино-Балкарии. Об этом свидетельствуют письма и телеграммы зрителей и читателей. Авторы фильма «О чём молчали горы» в зальоне смотрели фильмы кинолюбителей Северного Кавказа во Владикавказе получили диплом первой степени.

Ещё в школьные годы будущий поэт увлёкся литературой. В девятом классе написал первое стихотворение «Елка», которое удивило читателей и критиков.

Хусен Гедгафов родился в 1932 году в крестьянской семье в селе Атажукино (Кызбурун I). Песни, поверья, сказания, которые он слышал в детстве, стали основой и главным источником его творчества.

В 1952 году Гедгафов окончил среднюю школу и поступил на факультет кабардинского языка и литературы КБГУ. В стенах вуза написал гимн студентов, который был официально утверждён как гимн студентов КБГУ, тогда ещё педагогического института.

Известный советский поэт Николай Тихонов, побывавший на Кавказе, особо выделил из всех произведений молодых писателей Кабардинской АССР стихотворение Хусена «Голос горной реки». В 1957 году был издан сборник, названный «Голос горной реки. Стихи молодых поэтов Кабарды», а Хусен стал членом Союза писателей СССР.

После окончания вуза его направили редактором на телевидение. Но Хусен Зрамукович переехал в Заокково и стал работать в школе. Молодой педагог приобщал школьников к адыгскому этикету, учил, как нужно вести себя в кругу семьи, среди сверстников, односельчан, как надо относиться к старшим, к слабым, женщинам, как нужно одеваться. Трудно перечислить круг вопросов, которые затрагивал Хусен в беседах с учащимися. Гедгафов был сначала воспитателем, и только потом учителем. Видимо именно это явилось началом его успеха.

Хусен Гедгафов является верным товарищем и добрым другом детей. Он познакомил их с поэзией, с музыкой стиха, со звонкой рифмой, научил радоваться красоте поэтического слова. Хусен Зрамукович 27 лет проработал учителем. За трудолюбие, отзывчивость,

доброту и общительность его уважали и взрослые, и дети. Имена многих его учеников известны за пределами республики.

– Человек должен мечтать, стремиться к большому делу и свершениям, – говорит Хусен Зрамукович.

Хусен не только педагог. Работая учителем, он готовил передачи «Взрослым о детях», «Отчизне служат земляки», сотрудничал с радиожурналом «Аркан», написал более трёхсот статей, сотни очерков в районных и республиканские газеты. Очерки Гедгафова передавали по телевидению, радио, потому что во всех его рассказах – большая заинтересованность, правда и любовь к людям.

Изданные произведения Хусена – это сборник афоризмов «Крылатые слова», поэма «Ласка и змея», сборники стихов «Петя-петушок», «Картул и медведь», «Танец во дворе». Его первая книга «Танец во дворе» по содержанию и художественному оформлению (художник Пономаренко) заняла первое место в РСФСР. Готовится к изданию книга для детей «Лесные сказки» о наиболее известных и часто встречающихся в наших лесах растениях, которые имеют частое применение в жизни человека.

В каждой книге новая задумка, новая фантазия, «новый» Хусен. Они уникальны по содержанию и несут большое воспитательное начало.

Известный издатель Виктор Котляр пишет: «Хусен – музыкант, композитор, песни которого не только хранятся в фонде радио КБР, но и постоянно исполняются по заявкам слушателей. Историк, восстановивший немало страниц из героического прошлого кабардинского народа. Этнограф, скрупулёзно и тщательно воссоздающий обряды и обычаи, уходящие корнями в глубину веков. Кинорежиссёр-документалист, сам снимающий фильмы».

Х. Гедгафов является автором многих популярных песен,

которые звучат на республиканском радио и телевидении в исполнении известных артистов. Особое место в песенном творчестве Гедгафова занимают детские песни и песни о родном крае.

Хусен Гедгафов – неутомимый собиратель пословиц, поговорок и легенд, бытующих в Баксанском ущелье. В его коллекции одних пословиц и поговорок более двухсот, легенд и преданий более ста. Но самое интересное то, что работая сельским учителем, он создал толковый словарь родного языка, в котором насчитывается более 57 тысяч слов. Поэт сочиняет загадки в стихотворной форме, скороговорки, небольшие рассказы о двух тысяч крылатых слов и выражений.

Мудрые изречения Гедгафова стали поговорками. В них некий углублённый, без тени отчаяния взгляд на жизнь и горечь неисполненных надежд, трудный житейский опыт, свет народной души, из глубин которой вырвались пословицы. В них слыты воедино меткая мысль и точная образность. Их яркость и колорит неповторимы.

На стихи Хусена Зрамуковича написали музыку композиторы Хасан Карданов, Мухаддин Балов, Умар Тхабисимов, Владимир Моллов, Фолья Каров, Данил Шоров, Зоя Афашагова и другие. И сам Хусен сочиняет музыку к своим стихам.

Но жанровое разнообразие творчества Гедгафова этим не ограничивается. Он написал пьесы «Зулима», «Золотая

Асламураза ГЕДГАФОВ

□ СИТУАЦИЯ

ПОДВОДНЫЕ КАМНИ «ПОЛЮБОВНОГО» ДОГОВОРА

После 17 лет совместной жизни муж Светланы К. Мараг заявил, что встретил другую женщину и хочет разойтись. После развода бывшая жена на алименты не подавала, так как вопрос был решён полюбовно – ежемесячно на содержание двоих сыновей 13 и 16 лет отец присылал 20 тысяч рублей.

Светлану эти деньги устраивали, хотя её мать настаивала на судебном решении, так как учреждённая бывшим зятем фирма была успешной, а те деньги, что давались добровольно, она считала жалкими крохами, гораздо меньше положенной по закону трети заработка отца детей. Между тем всё оставалось так, как бывшие супруги договорились, пока с Марагатом не случилась беда. После автокатастрофы больше года он находился на лечении в больнице, а спустя ещё три месяца скончался от остановки сердца. Всё это время деньги на детей не приходили. Главным бухгалтером на учреждённом бывшим мужем предприятии была его вторая жена. Чтобы уладить возникшую финансовую проблему, Светлана несколько раз пыталась с ней связаться, но женщина отказывалась что-то предпринимать, объясняя, что сейчас им не до алиментов. Когда отец детей умер, Светлана решила, что этот вопрос сам собой отпал.

Обратившись в редакцию «Кабардино-Балкарской правды», бабушка двоих внуков спрашивала, имеют ли право на какой-то доход от фирмы дети Марага, и если да, то как его можно получить?

В соответствии с Гражданским кодексом РФ наследниками по закону, получающими наследство в равных долях, являются дети, супруг и родители. В состав наследственного имущества участника предприятия входит его вклад в уставный фонд, причитающаяся ему часть прибыли за соответствующий период года, в котором он умер, а также доля имущества предприятия, пропорциональная его вкладу в уставный фонд, которая определяется путём составления баланса на день смерти.

В случае отказа нынешнего руководителя фирмы предоставить матери детей необходимую информацию и выплатить деньги, или же если возникнет спор, и вторая сторона станет игнорировать законные требования наследников, необходимо обратиться в суд. О своём желании принять наследство наследники обязаны заявить в нотариальную контору по месту его открытия в течение шести месяцев со дня смерти отца детей.

Ляна КЕШ

□ ПОЛИЦИЯ

Водителей освободили от медсправки

Подписано постановление об отмене необходимости предоставления медицинского заключения при замене водительских удостоверений.

При замене удостоверённых или утраченных прав водителям больше не нужна медицинская справка. При этом освидетельствование придётся пройти водителям, которые были временно лишены прав за совершение админи-

стративных и уголовных правонарушений. Медицинское освидетельствование остаётся обязательным, если речь идёт о замене удостоверений в связи с истечением срока их действия.

Кроме того, для исключения неоднозначного толкования понятия высшей категории и подкатегории транспортного средства уточнён их перечень.

Подготовила Ирэна ШКЕЖЕВА

Особенности экстренного торможения поезда

Автоинспекторы Прохладненского района, объезжая железнодорожного полотна и несколько крупных станций, вместе со специалистами охраны железнодорожного транспорта организовали для сотен водителей и пешеходов акцию.

Члены Общественного совета при местном отделе полиции вместе с волонтерами напомнили

участникам дорожного движения, что дорожно-транспортные происшествия на железнодорожных переездах совершаются по вине водителей транспортных средств и имеют самые тяжёлые последствия.

Специалисты по охране труда Прохладненской дистанции пути рассказали участникам акции об особенностях экстренного торможения поезда, отметил, что маши-

нист может остановить поезд лишь через 800-1000 метров.

Приводя в пример случаи дорожных трагедий, сопутствующими условиями которых стали нарушения правил безопасности водителями и пешеходами, полицейские вручали листовки и призвали граждан проявлять повышенное внимание, переходя или переезжая через железную дорогу.

Ирина КОГОТИЖЕВА

□ ПРОКУРАТУРА

В подростковой среде

По данным прокуратуры КБР, поддержавшей государственное обвинение в судебных процессах, связанных с несовершеннолетними, в 2015 году было рассмотрено 110 подовных дел. Не достигших 16-летнего возраста – шесть; в семи случаях подростки совершали преступления, где потерпевшими были их сверстники, все преступления связаны с хищением сотовых телефонов.

47 несовершеннолетних признаны виновными, в отношении 51 подростка дела были прекращены в ходе судебного разбирательства, все по реабилитирующим основаниям.

Из осуждённых 47 несовершеннолетних на момент совершения преступления находились в жилище, учёте правоохранительных органов и системы профилактики состояли 14; имели судимость восемь (отмечается краткое сокращение рецидивной преступности); занимались бродажничеством четверо; не учились и не работали 23, что составляет 49 процентов от общего числа осуждённых несовершеннолетних. Реальное лишение свободы

специализированное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органов управления образования.

За прошедший год рассмотрено 85 уголовных дел, в которых подростки были потерпевшими, из них в 59 случаях с вынесением обвинительного приговора, 21 уголовное дело прекращено в судебном заседании, все по реабилитирующим основаниям – по акту об амнистии.

В шести уголовных делах обвиняемыми были родители, совершившие преступления против собственных детей, из них четыре по факту нанесения побоев и физической боли; по одному – из-за причинения лёгкого вреда здоровью и за истязание. В отношении четырёх обвиняемых уголовные дела прекращены по реабилитирующим основаниям; обвинительные приговоры вынесены двоим.

Суд применил принудительные меры медицинского характера, поместив в психиатрический стационар специализированного типа по месту жительства двоих

лиц, за действия сексуального характера с несовершеннолетними в состоянии неменяемости, не достигшими шестнадцатилетнего и четырнадцатилетнего возраста.

Всего осуждены 64 человека, из них к реальному лишению свободы – 25. На момент совершения преступления имели судимость одиннадцать; находились в состоянии алкогольного опьянения трое, не работали и не учились – 40, что составляет более 60 процентов от общего числа осуждённых. Осуждены шесть женщин за побои и истязания.

За преступления против малолетних в возрасте до 14 лет (насильственные действия сексуального характера, умышленное причинение лёгкого вреда здоровью), осуждены семеро. Более 37 процентов преступлений в отношении несовершеннолетних направлены против их личности, половой неприкосновенности. По делам данной категории реабилитирующие судебные постановления не выносились.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

НАЗНАЧЕННЫЙ ПОБЕДИТЕЛЬ

ПРОКУРАТУРА ПРОХЛАДНОГО ПРОВЕРИЛА ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ ПРИ ЗАКУПКАХ ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ЗАПРОСА КОТИРОВОК В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ ГО. ПРОХЛАДНОГО И ПРОХЛАДНЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА.

Обнаружено, что в нарушение федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в документации о проведении запроса котировок на выполнение работ по устройству пандусов и металлических ограждений указан победитель – общество с ограниченной ответственностью «Агростройсервис», несмотря на то, что эта организация своевременно не представила подписанный контракт.

Кроме того, установлено несоответствие дат окончания подачи заявок: в одном документе фигурирует 15 декабря 2015 года, в другом – днём ранее. В отношении должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Ему грозит наказание в виде штрафа в размере трёх тысяч рублей, сообщает прокуратура КБР.

Зинаида КЕШОКОВА

СПОРТ • ПРИЭЛЬБРУСЬЕ

БОЛЕЕ СТА ВЕДУЩИХ ГОРНОЛЫЖНИКОВ ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ



Участие в соревнованиях примут ведущие горнолыжники из Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Ленинградской, Калужской, Мурманской, Кемеровской, Новосибирской областей, Республики Татарстан, Алтайского, Камчатского, Пермского, Красноярского краёв, Магадана, а также Казахстана и Словакии. Ориентировочно ожидается более 100 спортсменов.

В соответствии с единым календарём Всероссийских соревнований по горнолыжному спорту Федерации горнолыжного спорта и сноуборда России и Международной лыжной Федерации FIS с 15 по 22 февраля в Терсколе на поляне Азау пройдут чемпионат России по горнолыжному спорту и юниорское первенство страны.

февраля включительно) трассу «Кругозор-Азау» закроют для туристов. Первая очередь дороги будет работать только для доставки отдыхающих к верхним трассам.

Подготовка трассы начнётся за неделю до начала соревнований. Для обеспечения безопасности её оградят специальными сетями в несколько слоёв и защитными матами. Национальная горнолыжная лига обеспечит контроль безопасности. Технический делегат соревнований от Международной лыжной Федерации FIS – словак Милан Божич.

Открытие соревнований запланировано на поляне Азау 18 февраля в 14 часов после первых официальных стартов в скоростном спуске. По регламенту они начнутся в 10 часов,

• ТЯЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА

На юниорское первенство

В дагестанском городе Хасавюрт состоялась юниорское первенство Северо-Кавказского федерального округа по тяжёлой атлетике.



Сергей Лысенко с тренером Михаилом Шикемовым

Хороший результат показал спортсмен из Нарткалы Сергей Лысенко, представляющий Кабардино-Балкарию. Выступая в весовой категории 62 килограмма, он поднял в сумме двух упражнений 240 килограммов (рывок – 106, толчок – 134) и стал вторым призёром соревнований.

Воспитанник тренера Михаила Шикемова прошёл отбор на первенство России, которое пройдёт в середине марта.

Анатолий ПЕТРОВ. Фото автора

Покорился мастерский рубеж



Анатолий САФРОНОВ. Фото автора

Воспитанник жанхотековского филиала детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Эльбрусского района Алим Шогенов стал участником юниорского первенства Москвы по тяжёлой атлетике.

Соревновались спортсмены в возрасте до двадцати лет. Шестнадцатилетний Алим выходил на стиличный помост с конкретной целью – выполнить норматив мастера спорта, и добился её. В весовой категории 77 килограммов он поднял в сумме 280 килограммов (рывок – 128, толчок – 152).

Сейчас юный атлет учится в московском училище олимпийского резерва, его наставник – Мурад Шаов.

Анатолий САФРОНОВ. Фото автора

□ АНОНС



Маршрут пройдёт через Чегемский район, село Хушто-Сырт, урочище Чаты – перевал Шау-Хуна, посёлок Белая Речка и завершится в Нальчике.

Обязательное условие – наличие медицинской справки. Все участники должны быть одеты в соответствии с климатическими и погодными условиями, иметь личное снаряжение: каску, верёвки, газовые горелки, посуду.

Проведи День защитника Отечества В ПОХОДЕ!

Федерация альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР организует 20-21 февраля перевальный поход, посвящённый Дню защитника Отечества.

помощи пострадавшим, проводимые сотрудниками МЧС на базе поисково-спасательного подразделения «Нальчик», ЭВПСО МЧС России (КБР, г. Нальчик, ул. Пирогова, 4).

□ ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ВЫПЛАТЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ

Служба в рядах Вооружённых сил России стала престижной, что радует молодых людей, желающих отдать патриотический долг Родине во имя безопасности и мирного спокойствия граждан России.

□ НА ВОПРОС ОТВЕЧАЕТ

На вопрос отвечает старший помощник военного прокурора 316-й военной прокуратуры гарнизона Заур Эльдаров.

отчисления с военных сборов гражданина в связи с признанием его негодным к военной службе вследствие военной травмы размер единовременного пособия составляет два миллиона рублей военнослужащему, проходящему военную службу по призыву, или гражданину по призыву на военные сборы.

А. Канкулова, Нальчик.

Справки и копии документов, оформленные с нарушением требований, установленных порядком, к рассмотрению не принимаются. Единый федеральный бесплатный круглосуточный телефон страховой компании «СОГАЗ»: 8-800-333-0-888, электронный адрес: mailto: minoborony@sogaz.ru.

Главный редактор Арсен Булатов Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, А. Богачёва, А. Бабуева, И. Дыгачев, З. Мальбахова

Телефоны: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. Отделы: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

Над номером работали: Н. Конарева – дежурный по номеру; О. Накова – редактор по выпуску; И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 4119 экз. Заказ – №170. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Куплю снятые с производства духи (новые, запечатанные, из старых запасов) производства Франции, США, Египта, следующих фирм – производителей: Lancome, Chanel, Dior, Nina Ricci, Jacques Fath, Guerlain, Caron, Guy Laroche, Estee Lauder, Hermes, Courreges, Armani, Chabrawichi, Kisma, Yves Rocher и т.д.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

ОАО «СТАНКОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД» СДАЁТ В АРЕНДУ производственные и офисные помещения.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантной должности:

Утерянный диплом ДИС 0026567 на имя Балух Нурас Нашат, выданный КБГУ, считать недействительным.

Ректорат, профсоюзная организация, совет ветеранов и коллектив медицинского факультета КБГУ им. Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего сотрудника медицинского факультета, труженика тыла в годы Великой Отечественной войны БАТЫРБЕКОВА Махмута Полмаевича.

Коллектив Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям выражает глубокое соболезнование сотруднику Госкомпечати КБР БОНДАРЕВУ Николаю Леонидовичу в связи с тяжёлой утратой – кончиной дедушки ЛУНЕВА Николая Николаевича.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №1» г.о. Нальчик выражает глубокое искреннее соболезнование участковому врачу-терапевту МАСКУРОВОЙ Мариэтте Борисовне по поводу смерти матери.

□ КОНКУРС

Республиканский Конкурс на лучший буктрейлер «Чтение, возвышающее душу»

Чтение, возвышающее душу. Государственная национальная библиотека КБР им. Т.К. Мальбахова и Многофункциональный молодёжный центр МОН КБР 5 февраля проводят презентацию конкурса.

Буктрейлер совмещает в себе все признаки нового времени: гаджеты, кино, рекламу, Интернет и литературу. Это современный технический способ представления книги в видеоформате, включающий в себя самые яркие и запоминаемые моменты прочитанного и побужившего произведения.